
Prim-ministrul Dorin Recean și
comisarul european pentru
democrație, justiție și statul de drept,
Michael McGrath, în dialog despre
reforma justiției

6 iunie 2025, Chișinău – Prim-ministrul Dorin Recean și comisarul european pentru
democrație, justiție și statul de drept, Michael McGrath, aflat în vizită la Chișinău, au
avut o discuție despre ultimele evoluții în realizarea reformei justiției. 

Șeful Guvernului, Dorin Recean, a subliniat că reforma justiției este cea mai complexă
și dificil de realizat, însă doar garantând supremația legii poate fi asigurată
sustenabilitatea reformelor în toate celelalte domenii. „Nu facem asta pentru a accede
în Uniunea Europeană, ci pentru că, în primul rând, este în interesul oamenilor. Vrem
să ne mișcăm repede, dar cu toată seriozitatea și analiza necesară pentru a face
lucrurile bine”, a spus prim-ministrul Dorin Recean. 

În particular, oficialii au vorbit despre lupta împotriva corupției și riscurile de
securitate, digitalizarea proceselor în justiție, deoligarhizarea și asigurarea integrității
instituțiilor statului, evaluarea judecătorilor și menținerea profesioniștilor în justiție. 

Comisarul Michael McGrath a apreciat măsurile întreprinse de Guvern, menționând că
transformările nu sunt ușoare, iar UE va oferi în continuare toată asistența necesară
pentru a sprijini eforturile autorităților de la Chișinău. 

Un subiect aparte al discuțiilor l-a constituit corupția electorală, ca parte a atacurilor
hibride din partea Federației Ruse, care riscă să escaladeze către scrutinul din toamna
2025. În context, comisarul Michael McGrath a menționat importanța asigurării unor
alegeri libere și corecte. 

Comisarul european pentru democrație, justiție, statul de drept și protecția
consumatorilor, Michael McGrath, efectuează o vizită oficială la Chișinău, în perioada
5-6 iunie. Oficialul are întrevederi la nivel guvernamental și legislativ, precum și cu
reprezentanți ai societății civile pentru un dialog deschis despre reforma justiției,
democrație, drepturile consumatorilor și parcursul european al Republicii Moldova.




